—

\> . La\\c\)]{ <

AFEFnem @ 5,;,,:,;4;%# IBS g% /o Vo

Nota £ \ 8
Ministerie van Defensie Nota bestemd voor
~2qoooo ’Z"%ﬂ,
Directie Juridische Zaken Secretaris-Generaal .
i - L . : Pod gL Llbl
Afdeling Bestuurs-, Straf- en Tuchtrecht iaa DV o |
K'i.a.a. HMID o preg Og@_{ B
Nummer: Datum
CBD98/013/A i 19 januari 2000
2000000134
Onaerwerp:

uitspraak arrondissementsrechtbank inzake H.P. Valkenier
tegen de Minister van Defensie

13 januari j.I. heeft de bestuursrechter te Haarlem uitspraak gedaan inzake H.P. Valkenier
tegen de Minister van Defensie. Ten grondslag aan het beroep van de heer Valkenier lag een
besluit van de Minister in het kader van de Wob, inhoudende de welgering om inzage te
geven in een aantal van de door Valkenier verzochte documenten. De bestuursrechter heeft
nu geoordeeld dat het beroep van de heer Valkenier ongegrond is.

De zaak Valkenier vindt zijn oorsprong in 1985, toen Valkenier in het bezit kwam van een
Russisch logboek, vermoedelijk afkomstig van een Russische onderzeeboot. Korte tijd later
neemt een medewerker van de Marine Inlichtingendienst het boek in ontvangst ter onderzoek.
Enkele maanden later wordt het boek geretourneerd, overigens zonder dat het onderzoek enig i .
resultaat heeft opgeleverd. Nog enige tijd later wordt het boek uitgeleend aan een museum in [ Y.
Den Helder waar het boek uiteindelijk onder onduidelijke omstandi gheden verdwijnt. i

In de navolgende periode zoekt Valkenier veelvuldig en met succes de publiciteit. Ook
procedeert hij tegen het museum en de Minister van BZK (nadat hij ontdekte dat de BVD een
dossier over hem had aangelegd).

In de overtuiging dat men nadere informatie betreffende de herkomst van het onderzochte
logboek bezit, richt Valkenier zijn aandacht op Defensie. In 1997 probeert hij door middel

van een Wob-verzoek inzage te krijgen in het dossier van Defensie betreffende het verdwenen
Russische logboek. Wanneer hem (ook In bezwaar) wordt medegedeeld dat een aantal
documenten uit het dossier niet openbaar gemaakt zal worden richt hij zich tot de bestuurs- 5 M
rechter. Deze heeft nu geoordeeld dat het beroep van de heer Valkenjer ongegrond is. v

Ik verzoek U van het hierboven genoemde kennis te nemen.

DE DIRECTEUR JURIDISCHE ZAKEN

/ Dr. S.B. Ybema

Bijlage Opsteller ' : Toestelnummer
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